Итоги

обобщения актов реагирования, поступающих от правоохранительных и контрольно-надзорных органов в 1 полугодии 2018 года
Юридическим отделом Совета Пестречинского муниципального района ведется работа по учету, анализу и обобщению актов реагирования, поступающих от правоохранительных и контрольно-надзорных органов. 

Согласно Постановлению Кабинета Министров Республики Татарстан и протоколу комиссии по координации работы по противодействию коррупции, муниципальные районы должны обобщать поступившую информацию об актах реагирования.
Информация должна заслушиваться дважды в год на заседании данной комиссии, а так же размещаться на официальном сайте района в сети Интернет.

За 1 полугодие 2018 года копии всех актов реагирования, поступивших в юридический отдел, обобщены и размещены на сайте района. 

Всего в 1 полугодии 2018 года по состоянию на 13.06.2018 поступило 104 акта реагирования, вынесенных правоохранительными и контрольно-надзорными органами.

Из них  6 - в отношении руководителей Совета и Исполкома муниципального района;

84 - в отношении должностных лиц советов исполкомов сельских поселений;

14 - в отношении руководителей и сотрудников муниципальных бюджетных образовательных и дошкольных учреждений системы образования; 

Из них:
- 85 актов прокурорского реагирования (акты рассмотрены в установленный законом срок,  приняты необходимые меры по устранению указанных нарушений);

-  12  актов Управления Роспотребнадзора (устранены);

- 2 Постановления Мирового судьи ,
-2 акта Управления  Федеральной антимонопольной службы по Республике Татарстан ,
-2 акта Арбитражного суда Республики Татарстан ,
-1 акт Пестречинского районного суда Республики Татарстан -  устранены в установленный законом срок
Настоящие акты реагирования вынесены в связи с нарушением административного законодательства, Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»; бюджетного, жилищного, природоохранного и земельного законодательства, Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Федерального закона «О противодействии коррупции», Федерального закона «О муниципальной службе», Федерального закона «О погребении и похоронном деле», Федерального закона "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления. 
По состоянию на 30.06.2018 г. поступило  122 актов реагирования.

