Пояснительная записка к докладу главы Пестречинского муниципального района Республики Татарстан о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности за 2016 год и планируемых значениях на трехлетний период
I. Общая характеристика Пестречинского муниципального района
Пестречинский район образован 10 августа 1930 года.  Территория района – 1339,5 кв.километров. 
Район расположен в западной части северного Заволжья (Предкамье). Он граничит на севере с Высокогорским и Арским районами, на востоке с Тюлячинским, на юге – с Рыбно-Слободским и Лаишевским районами, а на западе примыкает к  Казани. Районный центр – село Пестрецы расположен на правом берегу р. Меша. 
Район расположен на юге лесной зоны с достаточным увлажнением, имеет в основном лесны почвы подзолистого типа. На территории района имеются месторождения полезных ископаемых, которые в основном представлены стройматериалами: известняки, доломиты, гипс, гравий, песок. Они широко используются для строительства ферм, жилых домов и для мощения шоссейных дорог, известняки используются для изготовления цемента и известкования кислых почв. Имеются также и залежи торфа, который характеризуется высокой зольностью, значительным содержанием азота, фосфора, кальция при нейтральной реакции, что позволяет с успехом применять торф как удобрение. 

Пестречинский район является преимущественно сельскохозяйственным. Всего земель сельскохозяйственного назначения 1090,82 кв.километров. На землях района возделываются зерновые, зернобобовые и кормовые культуры, яровая пшеница, озимая рожь, ячмень, овес, картофель. Главные отрасли животноводства: мясо-молочное скотоводство, птицеводство, коневодство, звероводство.
По итогам года наш район в рейтинге социально-экономического развития муниципальных районов республики занимает 10 место из 45 районов и городских округов и 4 место среди 13 районов, имеющих только сельское население.

Объем валового территориального продукта в целом по району увеличился на 4,4 % и составил 6 млрд. 679 млн. рублей. Доля малого предпринимательства в валовом территориальном продукте района составила 37 %. 

Объем отгруженных товаров по видам экономической деятельности стал выше на 2,5 % и составил 2 млрд. 753 млн. рублей. Индекс промышленного производства увеличился на 10 %.

Реальные денежные доходы на душу населения возросли на 5,3 % и составили 17 623 руб. Среднемесячная заработная плата увеличилась на 5,8 % и составляет 22 353 руб. 

Главным инструментом проведения социально-экономической и  инвестиционной политики на территории района является районный бюджет. Органами местного самоуправления района выполнена основная задача –  обеспечены сбалансированность его доходов и расходов. В консолидированный бюджет района поступили доходы в объеме 699 млн. 811 тыс. руб., из них собственные доходы составили 48,1 %. Самообеспеченность увеличилась почти на 7 % к уровню 2015 года. 

В структуре собственных доходов 76,8 % занимают налоговые поступления, где наиболее значимым является НДФЛ, который  стал на  12,5 % больше и составил   177 млн. 301 тыс. руб. По неналоговым доходам объем поступлений увеличился на 58,2 %. 
Расходы консолидированного бюджета района составили 684 млн. 328 тыс. руб., как и предыдущие годы приоритетными оставались отрасли социальной сферы.

Формирование благоприятного инвестиционного климата является одним из главных условий в развитии экономики района. Если в 2016 году объем  инвестиций в основной капитал составил 7 млрд. 962 млн.  рублей. В структуре инвестиций основная доля приходится на строительство жилья, сельское хозяйство, промышленные площадки.
 Сельскохозяйственная отрасль всегда была и остается в районе ведущей и определяющей в экономике. 

Валовая продукция сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составила 3 млрд. 625 млн. руб. (111%), денежная выручка –  2,8 млрд. руб. (112 %). На 1 гектар пашни приходится 40,2 тыс. рублей. Это связано с внедрением производства высоко маржинальных культур, рекомендованных в 2016 г. МСХиП в лице Ахметова Марата Готовича. Благодаря этому увеличилась выручка от растениеводства на 14 %, а валовая продукция – на 22 % к уровню 2015 года.

Земледельцами района собрано 75 тыс. 300 тонн зерна, при урожайности 23,1 центнера с одного гектара. Основная доля  производства зерна приходится на ООО «Ак Барс Пестрецы» - 34,4 %, на ООО «Рацин -Шали» -  8,8 % и на ООО «Газовик» -  7,5 %. 

Заготовлено грубых и сочных кормов 32,4 ц.к.ед. на 1 условную голову. Хозяйствами проведена большая работа для обновления семенного материала, за два года приобретены 2 050 тонн оригинальных и элитных семян. Под урожай прошлого года внесено минеральных удобрений в целом по району 46,0 кг дв. на 1 га (по РТ - 44,2). В целом по району засеяно 10 500 га озимых культур, что составляет 30 % от зернового клина.

В сфере животноводства также наблюдается рост валовой продукции и на конец года составил 107 %. В сельскохозяйственных организациях района увеличилась продуктивность коров на 297 кг молока и в среднем составила 4 775 кг на одну голову. Общий валовой надой составляет 20 676 тонн молока (103% к уровню 2015 г.). 
Производство мяса составляет 33 700 тонн, что на 6% больше к уровню прошлого года, в том числе произведено мяса птицы 32 200 тонн, из которых 31 600 тонн приходится на ООО ПК «АК БАРС». Производство мяса КРС составило 1 419 тонн (104% к уровню 2015 г.).

Для поддержки сельхозтоваропроизводителей в прошлом году выделено субсидий из бюджетов всех уровней на сумму 262 млн. руб.
В районе развиваются и малые формы хозяйствования. Этому способствуют различные виды господдержки. В 2016 году гранты получили 3 КФХ по программе «Поддержка начинающих фермеров» на сумму 4 млн. 415 тыс. руб., а также по программе «Развитие семейных животноводческих ферм» выиграл грант 1 КФХ на сумму 2 млн. 408 тыс. руб.
В личных подсобных хозяйствах района имеется увеличение поголовья КРС на 651 голову, по овцам и козам – на 1789 голов, по свиньям – на 292 головы, по птице – на 24 091 голову.
Уже не первый год район имеет стабильно положительные показатели в строительной отрасли. Объем выполненных работ составил 702 млн. руб.  Наиболее активно развивается жилищное строительство. Общий объем введенного жилья на территории района составляет 113 795 кв. м или 3,3 кв. м на одного жителя. По программе Государственного Жилищного фонда построено 2 дома. 

Индивидуальное жилищное строительство составило 42 тыс. 556 кв. м (364  дома).

В рамках реализации федеральных и республиканских программ в  2016 году в районе:

были построены - многофункциональный центр на 50 мест в населенном пункте Карповка, фельдшерско-акушерский пункт в д. Званка, ветеринарный участковый пункт в с. Шали, универсальные спортивные площадки в с. Богородское и с. Пестрецы, продолжено строительство парка Молодоженов с устройством музыкального фонтана;

были отремонтированы – два детских сада в с. Пестрецы (,  сельский дом культуры в с.Кряш-Серда, здание сельского поселения в с. Кощаково, внутренние помещения здания УСХиП, 5 многоквартирных жилых домов, вместе с тем, в программе кап. ремонта многоквартирных домов в очереди еще остаются 78 домов, которые имеют острую необходимость в ремонте кровли.

По программе «Чистая вода» проведены работы по водоснабжению в населенных пунктах Новое и Старое Шигалеево, Куюки и Званка. 

В последние годы уделяется огромное внимание проблеме внутрипоселковых дорог. В рамках реализации программ дорожных работ  отремонтированы дороги с асфальтобетонным покрытием площадью 16,9 тыс. кв. м, проложены дороги из щебеночно-песочной смеси протяженностью – 6 км, выполнены работы за счет муниципального дорожного фонда по приведению в соответствие 6,5 км дорог. 

Силами АО «Татавтодор» выполнены работы по ремонту автодорог протяженностью 8 км на общую сумму – 90 млн. рублей (н.п. Арышхазда, Тогашево, Толкияз). Ремонт асфальтового покрытия (картами)  протяженностью                 9 км – 71 млн. рублей (Пестрецы - Л.Кокушкино, Пестрецы – Ст. Шигалеево). Расходы на содержание дорог в нормативном состоянии составили 57 млн. 925 тыс. рублей.
Особо хотел бы отметить программу софинансирования средств  самообложения граждан, благодаря которой для решения вопросов местного значения на территории сельских поселений было привлечено дополнительно из бюджета республики 26 млн. рублей. Эти средства были направлены в 15 сельских поселениях на модернизацию и реконструкцию систем уличного освещения (заменили на энергосберегающие 1128 шт. светильников, установили дополнительно 911 шт., что позволило на 30 % уменьшить потребление электроэнергии), на ремонт систем водоснабжения в 12 поселениях (заменили 5 водонапорных башен, отремонтировали 1 460 м водопровода), на благоустройство родников в 3 поселениях, на ремонт 8-ми памятников погибшим воинам, на устройство внутрипоселковых дорог протяженностью 5,2 км в 6 поселениях, ограждение кладбища 1226 м, устройство одного моста. 
Благополучие населения во многом зависит от стабильного функционирования жилищно-коммунального хозяйства. В последние годы обслуживающими организациями не проводилась работа по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры, вследствие чего на сегодняшний день мы  имеем высокий износ (почти 70 %) основных фондов инженерных сетей. Нам предстоит большая работа по приведению в нормативное состояние очистных сооружений в с.Пестрецы и строительства новых в с.Кощаково, так как ремонт имеющихся очистных сооружений не эффективен, а также в с.Кулаево, где имеется канализационная сеть многоквартирных домов, а очистные сооружения отсутствуют. В настоящее время завершается работа по регистрации всех инженерных сетей для передачи их единой обслуживающей компании (по этому вопросу тесно работаем с фондом газификации).
Развитие района немыслимо без инновационного развития образования. Наша задача – подготовить поколение, способное обеспечить рост нашей экономики.

Одним из основных приоритетов государственной политики стало активное инвестирование в систему образования. Статья расходов на образование на протяжении многих лет остаётся самой крупной в консолидированном бюджете района и составляет более 60%. Создана  качественная инфраструктура, заметно улучшилась материально-техническая база образовательных организаций. 
Уровень заработной платы педагогических работников школ составил                27 583 руб., воспитателей детских садов - 25 912 руб. Содержание одного ребенка в среднем по району составляет в школе - 85 559 рублей, в детском саду - 78 549 рублей.

За последние годы в районе наблюдаются положительная демографическая ситуация. Наметилась тенденция увеличения многодетных семей. Количество детей в возрасте от 1 года до 7 лет,  проживающих на территории района, за последние 3 года увеличилось на 14 %. Поэтому  приоритетом для нас является  обеспечение равных стартовых условий для всех дошкольников района. 
За последние 3 года создано  290 дополнительных мест в детских садах. Ликвидирована очередь в детские сады для детей в возрасте от 3-х до 7-ми лет. На сегодняшний день уже 106 детей до 3-х лет посещают детские сады. Остается не решенным вопрос со строительством нового детского сада в с. Богородское в связи с тем, что старое здание не подлежит капитальному ремонту. Детский сад посещают 43 ребенка, в очереди еще 39 детей.

В 2015-2016 учебном году 100% выпускников получили аттестат о  среднем  общем образовании. 

Детский сад «Родничок» стал победителем республиканского конкурса «Лучший билингвальный детский сад - 2016».

Одним из индикаторов качества жизни нашего населения является своевременное и профессиональное медицинское обслуживание. 

В районе трудятся 62 врача и 186 средних медицинских работников. Дополнительно привлечено в район 6 врачей, 4 из них - по программе «Земский доктор». 
В ходе реализации программы совершенствования первичного звена здравоохранения в районе проведен капитальный ремонт 7 ФАПов. В текущем году запланировано строительство врачебной амбулатории в н.п. Царево, где ведется активное строительство, и ФАПа в с.Богородское. 
В течение года обновлен автопарк отделения скорой медицинской помощи              2-мя автомашинами с оборудованием.

По итогам 2016 года сохранилась позитивные тенденции превышения рождаемости над уровнем смертности. Естественный прирост населения составил 61 человек. Средний возраст жизни 2 последних года держится на уровне 70,8 лет.

Вместе с тем, в центральной районной больнице имеется острая необходимость в увеличении койко-мест и в капитальном ремонте поликлиники. 

Невозможно сегодня представить нашу жизнь без спорта. Для развития физической культуры и спорта в районе создана спортивная база, которая позволяет принимать и проводить не только районные, но и  республиканские мероприятия и всероссийские первенства. Всего за 2016 год проведено 53 соревнования различного уровня.
В районе функционируют 108 спортивных объектов. Численность занимающихся физкультурой и спортом в районе увеличилось на 4,5 % и составляет 39 %  от общей численности населения района. 

Комплексная детско-юношеская спортивная школа в республиканском смотре - конкурсе среди муниципальных спортивных школ была признана лучшей школой в своей категории. 

Одним из результативных видов спорта является армспорт - наши ребята занимают призовые места на Первенствах России, чемпионатах  Европы и Мира. В 2016 году спортивная школа подготовила учащихся, получивших спортивные звания: мастер спорта международного класса -1 чел., мастер спорта -1 чел., кандидат в мастера спорта - 2 чел., массовые спортивные разряды выполнили 237 человек.

Одним из популярных видов является хоккей. В спортивной школе района - 5 команд юношей и две команды девушек, которые принимают активное участие в Первенстве РТ и в республиканских соревнованиях «Золотая шайба». 

В Республиканском смотре-конкурсе на лучшую постановку работы отделения «Хоккей» спортивная школа заняла 2 место. 

Так же активно развиваются и востребованы такие виды спорта, как национальная борьба, фигурное катание, тхэквондо, баскетбол, волейбол, футбол, бадминтон, настольный теннис, лыжный спорт. 

Всего по различным видам спорта заняли призовые места на республиканских соревнованиях 33 спортсмена, на всероссийских - 5, на европейских и мировых чемпионатах - 2.

Большая работа проведена по организации летнего отдыха и оздоровления, в детском оздоровительном лагере «Чайка» было организовано 5 смен, в которых отдохнуло 540 детей. 

В области молодежной политики проводится активная работа Пестречинским  отделением региональной общественной организации «Аграрное молодежное объединение Республики Татарстан», которое является ведущим в республике. В 2016 году им реализованы проекты на 530 тыс. руб. и выиграны гранты на сумму более 570 тыс. руб., которые будут реализованы в текущем году.

В 2016 г. в Пестречинском районе впервые состоялся Яичный фестиваль «Скорлупино», на который съехались  более 5000 гостей со всего Татарстана, а  так же республик Башкортостан, Марий Эл, Чувашия, Кировской и Ульяновской областей. Данный фестиваль занял 2 место на финале Национальной премии «Russian Event Awards» Поволжского и  Уральского федеральных округов, вошел  в календарь лучших туристических событий России на 2017 г.
Деятельность учреждений культуры в отчетном году была направлена на совершенствование работы по сохранению и приумножению культурного потенциала  района. Для этого функционируют 61 учреждение культуры и искусства, осуществляют свою деятельность 254 клубных формирования, которые ведут активную деятельность, выступают на сценических площадках не только нашего района, но и за его пределами в масштабах республики и Российской Федерации, принимают активное участие в республиканских и всероссийских выставках. За 2015-2016 учебный год завоевали 56 призовых мест.

Учреждениями культуры в 2016 г. выиграны гранты на общую сумму 5 млн. 260 тыс. рублей. 

Большое значение в повышении уровня благополучия населения имеет его социальная поддержка. В республике сложилась система адресной социальной защиты. Особое внимание уделяется пожилым людям, семьям с детьми, людям с ограниченными возможностями.

Активно работает Центр социального обслуживания «Забота». В социальном приюте для детей и подростков «Шатлык» в данный момент проходят реабилитацию 25 воспитанников. За последние два года после курса реабилитации  92 % несовершеннолетних вернулись в родные семьи. Это доказывает выполнение главной цели приюта.
Численность пенсионеров, проживающих на территории района, увеличилась на 325 человек и составляет 8 705 человек. Средний размер пенсии увеличился в 2016 году на 347  руб. и составил - 10 692 руб.
Ощутимой формой поддержки семьи является материнский капитал. В 2016 году выдан 241 сертификат (в 2015 г. – 225). С начала реализации программы всего выдано 1 792 сертификата, из них направлено на улучшение жилищных условий                1 551 на общую сумму 567 млн. 400 тыс. руб. 

В районе в полном объеме реализуются меры антикоррупционной политики, предусмотренные федеральным и региональным законодательством, реализуется муниципальная программа  на 2015 - 2020 годы. За отчетный период проведено 4 заседания по противодействию коррупции, рассмотрено 29 вопрос, принято 47 управленческих решений. 
В 2016 году преступлений среди должностных лиц не имеется.

Из поступивших в 2016 году в Совет и Исполнительный комитет района 1 234  обращений граждан  и 153 обращений в ГИС «Народный контроль» информации о коррупционных проявлениях среди муниципальных служащих не содержится. 

В районе функционирует одна промышленная площадка «GreenwichPark Пестрецы»», мастер-планом которой с 2016 года предусмотрено ее постепенное расширение и переаккредитация в индустриально-промышленный парк. На этой площадке в настоящий момент функционируют два резидента (ООО «СПЕКТР» и ООО «Технопарк»). Уровень наполненности площадки составляет   36 %. Создано 41 рабочее место. Величина осуществленных инвестиций составляет 73 млн. руб. Объем годовой выручки – 20 млн. 400 тыс. руб. В ноябре 2016 года было запущено производство нового потенциального резидента промышленной площадки компании ООО «Нур Тех» с годовым оборотом более 280 млн. рублей. Частично производство компании было переведено из г. Казани.
На территории Кощаковского сельского поселения в соответствии с графиком продолжаются работы по строительству индустриального парка промышленности строительных материалов, где планируется производить профилированные металлические листы, металлочерепицу, металлосайдинги, металлопрокат, крепежную технику, в том числе осуществлять ремонт сельхозтехники, гидравлических систем и спецтехники. Ожидается создание более 100 новых рабочих мест. Объект готов, уже завезено оборудование. Запуск производства запланирован на март 2017 года после подписания акта ввода объекта.
Подготовлены документы для аккредитации промышленного парка компании ЗАО «Данафлекс», на которой планируется организация производства матричных валов и пробок. В данный момент завершается реконструкция зданий и инженерных сетей, завоз оборудования. Запуск производства запланирован на апрель текущего года.

Неотъемлемой частью развития района станет создание совместно с Агентством инновационного развития и МСХиП логистического центра федерального значения «Агромир Казань», что будет способствовать развитию торговли в районе, а также размещению новых современных производств.

В 2015 году мы ставили задачу за пять лет довести уровень самообеспеченности до 80%. На это нацелена программа социально-экономического развития района в рамках стратегии 2030. Вся деятельность по развитию промышленных площадок, малых форм хозяйствования направлена на увеличение рабочих мест, денежной выручки, что позволит увеличить доходную часть бюджета района. На 2017 год ставим задачу собственные доходы довести до 60 %.
