О результатах проверки  использования государственных средств ГАУЗ «Пестречинская ЦРБ», выделенных в 2010-2012 годы на реализацию Программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи.

   Проверка проведена в соответствии с Соглашением о проведении совместного контрольного мероприятия между Счетной палатой Республики Татарстан и Контрольно-счетной палатой Пестречинского муниципального района Республики Татарстан от 17.05.2013г.

    Цель контрольного мероприятия: проверить целевое и эффективное

использование средств.

    Объект контрольного мероприятия: Государственное автономное учреждение здравоохранения «Пестречинская центральная районная больница».

    По результатам контрольного мероприятия оформлен акт, составлен отчет.

   Одной из основных задач Учреждения является оказание квалифицированной медицинской помощи, основной целью деятельности -  удовлетворение общественной потребности в медицинском обеспечении граждан.  
Данные о фактическом выполнении плановых показателей в 2010 году 

План финансово-хозяйственной деятельности выполнен на 100,6%. План по количеству койко-дней круглосуточного стационара выполнен на 97,8%, по количеству пациенто-дней дневного стационара на 97,8%, по количеству амбулаторно-поликлинических посещений – на 98,5%. План по стоимости медицинской помощи в круглосуточном стационаре выполнен на 105,7%, дневном стационаре на 100,0%, амбулаторно-поликлинических посещений на 106,5%. 
Таким образом, койки дневного стационара не используются в полном объеме. При выполнении плана по ассигнованиям средства, предусмотренные в рамках Территориальной программы ОМС на оплату дневного стационара, потрачены неэффективно. Средства израсходованы, программа не сбалансирована.

Смета по доходам от приносящей доход деятельности выполнена на 99,9%, из которых доходы от оказания платных медицинских услуг – 90%.    Доля доходов, полученных от оказания платных медицинских услуг, в общей сумме расходов на оказание услуг по Программе государственных гарантий не значительна и составляет 1,28%. За счет средств, полученных от приносящей доход деятельности на заработную плату направлено 60%.
Наибольшая доля расходов за счет средств ОМС приходится на расходы по заработной плате и начисления на оплату труда – 68,2%, на приобретение медикаментов и инструментария израсходовано 6,7% выделенных средств, на организацию питания и приобретение продуктов питания – 4,5%, на приобретение мягкого инвентаря – 0,3%. Наибольшая доля расходов на организацию питания и приобретение продуктов питания (98,8%) приходится на средства ОМС. Наибольшая доля расходов на приобретение медикаментов по Территориальной программе госгарантий (99,9%) приходится на средства ОМС. 
В связи с перевыполнением планового задания и непринятыми к оплате счетам-реестрам за фактически оказанную медицинскую помощь, расходы на лечение одного больного меньше установленного планом. Так, расходы на лечение одного больного в круглосуточном стационаре запланированы в сумме 0,72 тыс. рублей, фактически расходы составили – 0,71 тыс. рублей (исчислены исходя из кассовых расходов). Расходы на амбулаторно-поликлиническое посещение запланированы в сумме 0,15 тыс. рублей, фактически расходы составили – 0,14 тыс. рублей.
Данные о фактическом выполнении плановых показателей за 2011 год
  План финансово-хозяйственной деятельности выполнен на 99,3%. План по количеству койко-дней круглосуточного стационара выполнен на 102,2%, по количеству пациенто-дней дневного стационара на 93,3%, по количеству амбулаторно-поликлинических посещений – на 100,3%. План по стоимости медицинской помощи в круглосуточном стационаре выполнен на 96,1%, в дневном стационаре на 99,4%, амбулаторно-поликлинических посещений на 99,5%. В структуре расходов по видам медицинской помощи, оказанной Учреждением в2011 году, преобладали затраты на стационарную помощь – 46,9% ((34521,98 тыс. рублей :73563,46 тыс. рублей) х 100%).

 Койки дневного стационара не используются в полном объеме. При выполнении плана по ассигнованиям средства, предусмотренные в рамках Территориальной программы ОМС на оплату дневного стационара, потрачены неэффективно. 
Согласно Порядку расходования средств на внедрение стандартов стационарной медицинской помощи и повышение доступности амбулаторной медицинской помощи при реализации программы «Модернизация здравоохранения Республики Татарстан на 2011-2012 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров РТ от 18.04.2011 № 308, средства из бюджета ФФОМС на внедрение стандартов направляются на осуществление денежных выплат стимулирующего характера врачам-специалистам и специалистам со средним медицинским образованием, принимающим участие в оказании стационарной медицинской помощи по стандартам, с учетом начислений на выплаты по оплате труда, в размере 92,1%. Учреждением на указанные выплаты направлено 92% от суммы перечисленных средств. На обеспечение лекарственными препаратами и расходными материалами, необходимыми для проведения диагностических и лечебных мероприятий при оказании стационарной медицинской помощи по стандартам направлено 0,08% от суммы перечисленных средств. Указанное не соответствует требованиям Порядка, которым предусмотрено направлять на указанные цели 94,6% и 5,4% от суммы перечисленных средств соответственно.

Данные о фактическом выполнении плановых показателей за 2012 год

План финансово-хозяйственной деятельности выполнен на 95,9%. План по койко-дням круглосуточного стационара выполнен на 100,1%, дневного 
стационара на 100,4%, по амбулаторно-поликлиническим посещениям – на 104,8%. План по стоимости медицинской помощи круглосуточного стационара выполнен на 101,8%, дневного стационара на 98,6%, амбулаторно-поликлинической помощи на 87,9%. Таким образом, койки дневного стационара используются в полном объеме.

Кроме того, по модернизации здравоохранения (внедрение информационных технологий) Министерством информатизации и связи РТ (государственный заказчик) Учреждению поставлено оборудование на сумму 544,2 тыс. рублей, 
Поставленное в 2012 году оборудование используется с мая месяца 2013 года. Согласно письму Министерства информатизации и связи РТ от 19.01.2013 № 01/225 установка, настройка и подключение оборудования произведено, однако акты приема-сдачи не представлены. 
   Допущены нарушения бухгалтерского учета на сумму 544,2 тыс. рублей, связанные с не отражением в учете товарно-материальных ценностей и нематериальных активов, которые устранены в ходе проверки.

Анализ объема медицинской помощи по видам, предоставленной гражданам, в рамках Территориальных программ государственных гарантий, включая территориальные программы обязательного медицинского страхования.  

В 2012 году плановое задание по стационару круглосуточного пребывания в целом выполнено на 44817 койко-дня (100% к плану), т.е. оказана медицинская помощь гражданам Российской Федерации, гарантированная Территориальной программой. 

Анализ кадрового обеспечения медицинской помощи, оказываемой в рамках территориальных программ госгарантий
Проведенным анализом штатной численности установлено, что Учреждение не в полной мере обеспечено кадровыми ресурсами.

Укомплектованность штатов Учреждения занятыми должностями составляла в 2010 году – 100%, 2011 году – 100%, 2012 году – 100%. Укомплектованность штатов физическими лицами составляла в 2010 году – 89%, в 2011 году – 87%, в 2012 году – 89%. Коэффициент совместительства в целом по Учреждению в рассматриваемом периоде  составлял -  1,11пункта. 
Укомплектованность аппарата управления  уменьшилась с 94,0% в 2010г. до 76,0% в 2012г., на 18,0%.

В рассматриваемом периоде укомплектованность штатов медицинского персонала  занятыми должностями составляла 100%; физическими лицами – 90%, укомплектованность занятых должностей физическими лицами – 90%. Коэффициент совместительства в рассматриваемом периоде  уменьшился с 1,11 в 2010 году до 1,10 в 2012 году. 

Укомплектованность штатов врачей занятыми должностями составляла 100%; физическими лицами – 88%, укомплектованность занятых должностей физическими лицами – 88%. Коэффициент совместительства у врачей  в 2010 году  составил 1,26 пункта, в 2011 – 1,27, в 2012 – 1,12, в связи с приходом в сельское здравоохранение  физических лиц  врачей. 

Укомплектованность штатов среднего медицинского персонала занятыми должностями составляла 100%; физическими лицами – 90%, укомплектованность занятых должностей физическими лицами – 90%. Коэффициент совместительства в рассматриваемом периоде увеличился с 1,06 пункта в 2010 году до 1,10 пункта в 2012 году. Рост коэффициента совместительства объясняется   уходом среднего медицинского персонала в декретные отпуска.  

Анализ структуры медицинского персонала по стажу работы показал следующее. Наибольшую долю в общей численности медицинского персонала занимают специалисты, имеющие стаж работы от 30 и выше лет (21,5%). При этом наибольшая доля врачей Учреждения (21,0%) работает в системе здравоохранения более 30 лет, что свидетельствует о возрастном составе работающих. Наибольшая доля среднего медицинского персонала (10,5%) работает в системе здравоохранения до 5 лет. Доля молодых специалистов в общей структуре медицинского персонала незначительна и составляет по категории «врачи» 10,5%, по категории «средний медперсонал» - 2,6%. 

Лекарственное обеспечение Учреждения

Финансирование Учреждения на лекарственное обеспечение ежегодно увеличивалось. Так, в 2012 году на лекарственное обеспечение выделено средств на 18,3% больше по сравнению с 2010 годом. В 2010-2011 годы из бюджета Пестречинского муниципального района выделялись средства на приобретение дорогостоящих препаратов. С изменением типа Учреждения в 2012 году на указанные цели средства выделялись ТФОМС, в связи, с чем коэффициент роста увеличился до 1,08 единиц. 
Оценка выполнения целевых значений показателей качества и доступности медицинской помощи

2010 год
1. По поликлинике:

Коэффициент выполнения функции врачебной деятельности составил 1,04.
Поликлиника работает эффективно, поскольку при финансовом обеспечении 98% функция врачебной должности выполняется на 104%
	                    2. По стационару:
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Экономический ущерб отсутствует. Экономический эффект составил 2353,7 тыс. рублей.

Стационар работает эффективно, поскольку при финансовом обеспечении 100% коечный фонд используется на 107%.


	


2011 год
1. По поликлинике 
Коэффициент выполнения функции врачебной деятельности 1,02.
Поликлиника работает эффективно, поскольку при финансовом обеспечении 100% функция врачебной должности выполняется на 102%. По сравнению с 2010 годом в 2011 году коэффициент выполнения функции врачебной должности в поликлиническом отделении уменьшился с 1,04 до 1,02.

	             2.По стационару:
	
	
	
	
	
	
	
	

	Экономический ущерб отсутствует. Экономический эффект составил 5 484,5 тыс. рублей.

Стационар работает эффективно, поскольку при финансовом обеспечении 100% коечный фонд используется на 115%.

     С целью усиления контроля за деятельностью подведомственных учреждений и привлечения к ответственности должностных лиц информация направлена в Счетную палату Республики Татарстан.

     Материалы проверки направлены в Прокуратуру Пестречинского района  Республики Татарстан.


	


Председатель                                                                      С.Н.Павлов
