О переходе с пенсии по инвалидности на пенсию по старости.

Вопрос:
Я являюсь инвалидом 3-й группы, в июле мне исполняется 60 лет. Знаю, что по достижении возраста выхода на пенсию по старости пенсия с инвалидности переводиться на пенсию по старости. В связи с изменениями в пенсионном законодательстве и увеличением возраста выхода на пенсию, хотелось бы узнать, когда я смогу выйти на пенсию по старости?
Житель села Кулаево, Владимир
Отвечает, заместитель начальника Управления ПФР Ирина Шлыкова.
В связи с вступлением в силу Федерального закона от 03.10.2018 г. № 350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» увеличен возраст выхода на пенсию. Для мужчин, достигающих в 2019 году возраста 60 лет, право выхода на пенсию возникает через 12 месяцев, т.е. в 61 год. В то же время лицам, которым в период с 01.01.2019 по 31.12.2020 исполнится 60 (мужчинам) и 55 (женщинам) лет, пенсия может быть назначена на 6 месяцев ранее достижения такого возраста.
Согласно действующему законодательству страховая пенсия по старости лицу, получающему страховую пенсию по инвалидности и достигшему возраста для назначения страховой пенсии по старости, назначается со дня достижения им указанного возраста без истребования от него заявления о назначении страховой пенсии по старости. В связи с этим по достижении возраста 61 год вам беззаявительно будет назначена страховая пенсия по старости.
Для того чтобы воспользоваться льготой и оформить страховую пенсию по старости в 60 лет и 6 месяцев, вам необходимо обратиться с заявлением о назначении страховой пенсии по старости не ранее чем за месяц до наступления указанного возраста.
