Обобщенная информация

об актах реагирования, поступающих от правоохранительных и контрольно - надзорных органов, и результатов их исполнения в Пестречинском муниципальном районе РТ за 1 полугодие 2020 г.
Всего во I полугодии 2020 года поступило 56 актов реагирования, вынесенных правоохранительными и контрольно-надзорными органами.

Из них  16 - в отношении руководителя и должностных лиц Исполкома муниципального района;

32 - в отношении должностных лиц исполкомов сельских поселений;

8 - в отношении руководителей и сотрудников муниципальных бюджетных образовательных и дошкольных учреждений системы образования, а также сферы культуры. Из них:
- 46 актов прокурорского реагирования (акты рассмотрены в установленный законом срок,  приняты необходимые меры по устранению указанных нарушений);

-  2  акта Управления Роспотребнадзора;

-  1 акт ОМВД России по РТ;

- 4 акта мирового суда

3  акта ОНД УНД ГУ МЧС по Пестречинскому району

Настоящие акты реагирования вынесены в связи с нарушением административного законодательства (6), Федерального закона «О противодействии коррупции» (4), Федерального закона «О пожарной безопасности» (5) и нарушения Правил противопожарного режима в РФ (3), Федерального закона «Об образовании» (2), Федерального закона №44-ФЗ (5), законодательства в сфере развития малого и среднего предпринимательства (5), природоохранного законодательства (6), земельного законодательства (6), жилищного законодательства (2),  законодательства в сфере использования муниципального имущества (8), в сфере общественной безопасности – 1, Трудового кодекса - 1, в сфере защиты прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» - 1,  законодательства в сфере противодействия терроризму - 1.

Всего к административной ответственности привлечено 5 должностных лиц,  сумма штрафов составляет 53500 руб., привлечено к дисциплинарной ответственности – 13.

