Обобщенная информация

об актах реагирования, поступающих от правоохранительных и контрольно - надзорных органов, и результатов их исполнения в Пестречинском муниципальном районе РТ за 2020 г.
Всего 2020 году поступило 109 актов реагирования, вынесенных правоохранительными и контрольно-надзорными органами.

Из них  44 - в отношении руководителей Совета и Исполнительного комитета муниципального района; 54 - в отношении должностных лиц советов и исполнительных комитетов сельских поселений; 11 - в отношении руководителей муниципальных бюджетных образовательных и дошкольных учреждений системы образования.  Из них:
- 84 акта прокурорского реагирования (акты рассмотрены в установленный законом срок,  приняты необходимые меры по устранению указанных нарушений);

- 7  актов Управления Роспотребнадзора (устранены);

- 2 акта ГИБДД МВД по РТ;

- 1 акт МВД;

- 2 акта Высокогорский МРСО СУ СК России по РТ;

- 1 акт СУ СК России по РТ (4-й отдел по расследованию особо важных дел);

- 3 акта УНД ГУ МЧС;

- 6 актов мирового суда;

- 1 акт  Россельхознадзора;

 - 2 акта Пестречинского районного суда.

Настоящие акты реагирования вынесены в связи с нарушением административного законодательства; Федеральных законов «О противодействии коррупции»; «О муниципальной службе»; «Об образовании»; «О лицензировании отдельных видов деятельности» (образовательной деятельности); «О защите прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»; «О дополнительных гарантиях детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»; «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»; «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»; «О пожарной безопасности»; «О гражданской обороне»; «Об охране окружающей среды»; «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»; «О воинской обязанности и военной службе»; «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые подзаконные акты Российской Федерации»;  «О водоснабжении и водоотведении»; «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; а также жилищного, земельного, природоохранного, трудового, санитарно-эпидемиологического  законодательства, законодательства в сфере использования муниципального имущества, законодательства в сфере развития малого и среднего предпринимательства, законодательства об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законодательства в сфере противодействия терроризму, законодательства по работе в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций. 

По предварительным данным всего к административной ответственности привлечено 14 должностных лиц, сумма штрафов составляет 120500 руб., остальные привлечены к дисциплинарной ответственности (по состоянию на 01.01.2021 выяснено о привлечении 20 чел.).

