Обобщенная информация

об актах реагирования, поступающих от правоохранительных и контрольно - надзорных органов, и результатов их исполнения в Пестречинском муниципальном районе РТ за 1 полугодие 2021 г.
Юридическим отделом Совета Пестречинского муниципального района ведется работа по учету, анализу и обобщению актов реагирования, поступающих от правоохранительных и контрольно-надзорных органов. 

Всего в I полугодии 2021 года поступило 60 актов реагирования, вынесенных правоохранительными и контрольно-надзорными органами.
Из них  16 - в отношении руководителей Совета и Исполкома муниципального района;
27 -  в отношении должностных лиц советов и исполкомов сельских поселений;

            17 - в отношении руководителей и сотрудников муниципальных бюджетных образовательных и дошкольных учреждений системы образования; 

Из них:
- 39 актов прокурорского реагирования (акты рассмотрены в установленный законом срок,  приняты необходимые меры по устранению указанных нарушений);

-  16  актов Управления Роспотребнадзора (устранены);

-  1 акта ГИБДД МВД по РТ;

- 1 акт Отдела МВД России по Высокогорскому району;
          - 1 акт мирового суда;

          - 2 акта  Пестречинского районного суда.

Настоящие акты реагирования вынесены в связи с нарушением Федерального закона №59-ФЗ «О порядке обращений граждан Российской Федерации», Федерального закона №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», Федерального закона №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Федерального закона «Об образовании» и о лицензировании образовательной деятельности», Федерального закона «О пожарной безопасности», Федерального закона «О социальной защите инвалидов», федерального законодательства в сфере природопользования, законодательства в сфере развития малого и среднего предпринимательства, законодательства в сфере противодействия терроризму, жилищного и трудового законодательства, норм ветеринарного законодательства, Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

Всего к административной ответственности привлечено 12 должностных лиц,  сумма штрафов составляет 32300 руб., вынесено 39 дисциплинарных взысканий в виде замечания ответственным лицам, 9 без взысканий (предписания и т.п.).
За I полугодие 2021 года копии всех актов реагирования, поступивших в юридический отдел, обобщены и размещены на сайте района. 

Акты реагирования в отношении лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих, руководителей подведомственных муниципальных организаций в 1 полугодии 2021 года не поступали.

