Что делать, если приставы наложили арест на счета в банковской организации, на которые приходят детские и социальные пособия?

 
Федеральный закон от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» определяет условия и порядок принудительного исполнения судебных актов.

Согласно положениям п. 12 ч. 1 ст. 101 вышеназванного закона взыскание не может быть обращено на пособия граждан, имеющих детей, выплачиваемые за счет средств федерального бюджета, государственных внебюджетных фондов, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов.
Лица, выплачивающие гражданину доходы, на которые в соответствии со статьей 101 Федерального закона «Об исполнительном производстве» не может быть обращено взыскание, обязаны указывать в расчетных документах соответствующий код вида дохода (ч. 5.1 ст. 70 Федерального закона № 229-ФЗ).
Во исполнение указанной нормы закона Банком России 14.10.2019 принято Указание № 5286-У «О порядке указания кода вида дохода в распоряжениях о переводе денежных средств», согласно которого в распоряжениях о переводе денежных средств надлежит указывать виды доходов.
Так, вид дохода № 2 указывается при переводе денежных средств, являющихся доходами, на которые в соответствии со ст. 101 Федерального закона «Об исполнительном производстве» не может быть обращено взыскание.
Как указано выше ежемесячная выплата на детей является тем видом дохода, на который ограничение наложено быть не может.
Вместе с тем, в соответствии с п. 14.1 ст. 30 Федерального закона «Об исполнительном производстве» судебный пристав-исполнитель в постановлении о возбуждении исполнительного производства обязывает должника предоставить документы, подтверждающие наличие у должника принадлежащих ему имущества, доходов, на которые не может быть обращено взыскание по исполнительным документам.
Таким образом, Вам также необходимо будет предоставить в отделение судебных приставов документы, подтверждающие наличие у Вас имущества, доходов, на которые не может быть обращено взыскание по исполнительным документам.
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