Обобщенная информация
об актах реагирования, поступающих от правоохранительных и контрольно - надзорных органов, и результатов их исполнения в Пестречинском муниципальном районе РТ за 2021 г.

Юридическим отделом Совета Пестречинского муниципального района ведется работа по учету, анализу и обобщению актов реагирования, поступающих от правоохранительных и контрольно-надзорных органов. 
Всего в 2021 года поступило 115 актов реагирования, вынесенных правоохранительными и контрольно-надзорными органами. Из них:
- 41 - в отношении руководителей Совета и Исполнительного комитета муниципального района;
- 44 - в отношении должностных лиц советов и Исполнительных комитетов сельских поселений;
- 30 - в отношении руководителей и работников муниципальных бюджетных образовательных и дошкольных учреждений системы образования.
Из них: 
- 78 актов прокурорского реагирования (акты рассмотрены в установленный законом срок,  приняты необходимые меры по устранению указанных нарушений);
-  26  актов Управления Роспотребнадзора (устранены);
-  1 акт ГИБДД МВД по РТ;
- 1 акт Отдела МВД РФ по Высокогорскому району;
- 2 акта мирового суда (один из них отменен);
- 3 акта Отделения надзорной деятельности по Пестречинскому району УНДиПР ГУ МЧС России по Республике Татарстан;
- 3 акта  Пестречинского районного суда;
- 1 акт Высокогорского МРСО Следственного Управления СК РФ по РТ.    
По предварительным данным всего к административной ответственности привлечены должностные лица по 23 актам реагирования, сумма штрафов составляет 188 300 рублей, из них обжалованы штрафы на 80 000 рублей, штрафы на сумму 30 000 рублей - на стадии обжалования; к дисциплинарной ответственности привлечены должностные лица по 76 актам реагирования.
