Обобщенная информация
[bookmark: _GoBack]об актах реагирования, поступающих от правоохранительных и контрольно - надзорных органов, и результатов их исполнения в Пестречинском муниципальном районе РТ за 2022 год.

Юридическим отделом Совета Пестречинского муниципального района ведется работа по учету, анализу и обобщению актов реагирования, поступающих от правоохранительных и контрольно-надзорных органов. 
Всего за 2022 год поступило 228 актов реагирования, вынесенных правоохранительными и контрольно-надзорными органами.
Из них  60- в отношении руководителей Совета и Исполкома муниципального района;
92 - в отношении должностных лиц советов и исполкомов сельских поселений;
	76 - в отношении руководителей и сотрудников муниципальных бюджетных образовательных и дошкольных учреждений системы образования; 
Из них:
- 197 актов прокурорского реагирования (акты рассмотрены в установленный законом срок,  приняты необходимые меры по устранению указанных нарушений);
-  13  актов Управления Роспотребнадзора (устранены);
-  8 акта ГИБДД МВД по РТ;
- 4 акта Татарстанской природоохранной прокуратуры;
- 1акт заместителя главного гос. врача;
- 2 акта Мирового судьи суд.уц. №1;
- 2 акта УФАС;
- 1 акт –Райсуда.
Настоящие акты реагирования вынесены в связи с нарушением Федерального закона №59-ФЗ «О порядке обращений граждан Российской Федерации», Федерального закона №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», Федерального закона №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», федерального законодательства в сфере охраны окружающей среды, земельного законодательства, законодательства о пожарной безопасности, законодательства  о противодействии коррупции, законодательства об образовании, законодательства о соблюдении конституционных прав граждан на охрану их жизни и здоровья, законодательства об образовании в части обеспечения безопасности несовершеннолетних, законодательства о противодействии экстремизму и антитеррористической защищенности,  нарушений законодательства о противодействии терроризму, жилищного, трудового, градостроительного, природоохранного, бюджетного законодательства, нарушения законодательства о теплоснабжении, нарушения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, нарушения федерального законодательства об опеке и попечительстве, нарушения федерального законодательства (предоставление земельных участков многодетным семьям не обеспеченных объектами инфраструктуры), нарушения законодательства о гражданской обороне (нарушения  требований при эксплуатации ЗС ГО), Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, нарушения требований законодательства при организации сбора и вывоза твердых коммунальных отходов, нарушения требований законодательства при организации и ремонте уличного (дворового) освещения, нарушения законодательства о погребении похоронном деле, нарушения федерального законодательства (ненадлежащее содержание подъездной автодороги «Казань-Шемордан»-Пимери» Пестречинского района РТ). нарушения федерального законодательства (не организовано освещение и содержание автомобильных дорог), нарушения норм природоохранного законодательства (сброс строительных отходов возле с. Гильдеево Пестречинского района РТ), нарушения законодательства о бухгалтерском учете, нарушения требований законодательства о развитии малого и среднего предпринимательства.
Всего штрафов на сумму - 105 300 руб. Привлечено к дисциплинарной ответственности – 113 человек
