Генеральный план р.ц Пестрецы. 

По  заказу  администрации Пестречинского муниципального района  заключен  трехсторонний  договор  на  разработку  Генерального  плана р.ц. Пестрецы между  Заказчиком – Администрацией  района, Управлением  “Главинвестстрой  РТ” и  Исполнителем – ГУП  “Татинвестгражданпроет” со  сроком  окончания  работ  в  2007 году.

Разработчик Генерального плана р.ц. Пестрецы – головная территориальная проектно-изыскательская научно-производственная фирма «Татинвестгражданпроект».

В целях соблюдения прав жителей села Пестрецы на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, в целях доведения до населения информации  по Генеральному плану, проект Генерального плана  р.ц. Пестрецы  в соответствии со ст.28 Градостроительного Кодекса проходит публичные слушания. 

ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ ГЕНЕРАЛЬНОГО  ПЛАНА  р.ц. Пестрецы
Генеральный план р.ц. Пестрецы – основной документ территориального планирования, посредством которого 

-  осуществляется территориальное и планировочное развитие  села, 

-  устанавливаются границы села, 

-  определяется  функциональное использование территории,

-  устанавливаются зоны  с  особыми  условиями  использования  территории, 

- определяются зоны  планируемого  размещения  объектов  капитального  строительства, 

-  планируется развитие транспортной и инженерной инфраструктуры, 

-  осуществляется инженерная подготовка территории

-  разрабатываются мероприятия по чрезвычайным ситуациям. 

Задача  Генерального  плана р.ц. Пестрецы:

· -обеспечение  посредством   градостроительной  деятельности  безопасности и благоприятных  условий жизнедеятельности  человека,  

· -ограничение  негативного воздействия  хозяйственной  и  иной  деятельности  на  окружающую  среду, 

· обеспечение  охраны и  рационального  использования  природных  ресурсов  в  интересах  настоящего  и  будущего  поколений.
ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПОТЕНЦИАЛА р.ц. ПЕСТРЕЦЫ
-экономико-географическое  положение р.ц. Пестрецы  
Село Пестрецы является районным центром Пестречинского муниципального района и входит в состав Пестречинского сельского поселения вместе с д.Шихазда, д.Козий Починок и д.Уланово.     

Село Пестрецы расположено в 43км от г.Казани, на правом берегу р.Меша.

С 1930г. с.Пестрецы является административным центром Пестречинского района. Данное поселение основано в период Казанского ханства. В XIXв. с.Пестрецы было известно гончарным и паркетным промыслами.

Связь р.ц. Пестрецы со столицей республики РТ городом Казанью осуществляется по автодороге регионального значения  Казань-Мамадыш-Пестрецы, проходящей севернее территории села. Южнее р.ц. Пестрецы проходит автодорога федерального значения Казань–Набережные Челны (автомобильная трасса М7 Москва - Уфа), на которую р.ц. Пестрецы имеет выход  в районе деревни Кулаево.

Пестречинский муниципальный район является сельскохозяйственным, основной профиль деятельности хозяйств – зерноводство и животноводство.

Село Пестрецы является характерным административным центром пригородного сельскохозяйственного района, испытывающего всестороннее сильное влияние со стороны столичной агломерации. При этом  с. Пестрецы организует вокруг себя ряд сельских населенных пунктов района, прежде всего, входящих в состав Пестречинского сельского поселения, а также расположенных на автомагистралях: с.Ленино-Кокушкино, Кулаево, Старое Шигалеево и др.

Экономико-географическое положение села Пестрецы рассматривается как базовый ресурс, определяющий его дальнейшее развитие. 

-природные  ресурсы  территории и  инженерно-геологичекая  характеристика территории  Полезные ископаемые района представлены в основном общераспространенными стройматериалами - это известняки, доломиты, гипс, гравий, песок, глины. 
В районе р.ц. Пестрецы имеются два месторождения глины. Пестречинский участок расположен на северной окраине р.ц. Пестрецы и является продолжением ранее разведанного Пестречинского I месторождения кирпичных суглинков. Улановский участок расположен на северо-западной окраине р.ц. Пестрецы, в 0,2 км северо-западнее Пестречинского участка, непосредственно к западу от дороги Казань-Пестрецы.

В настоящее время ООО «Пестречинская керамика» является владельцем лицензий на право пользования недрами Улановского и Пестречинского месторождений для разведки и добычи глины кирпичной.
Райцентр Пестрецы занимает территорию площадью 724 га, расположенную на северном (правом) берегу реки Меша. Протяженность села в широтном направлении – 4 км, в меридиональном – 4,75 км.

Характерной особенностью р. Меши является возможный подъем уровня паводковых вод раз в 25 лет до абсолютной отметки 66 м (4-процентный паводок), а раз в 100 лет – до отметки 67 м (1-процентный паводок).

Необходимо отметить существование как в непосредственной близости к р.ц. Пестрецы, так и в некотором удалении от него особо охраняемых  природных территорий, а именно:

- река Меша; 

- Ленино-Кокушкинский государственный природно-исторический заказник;

- Мешинский государственный охотничий заказник;

- энтомологический заказник (“припасечная зона”), существующий близ территории Пестречинской птицефабрики (АФ “Ак Барс Пестрецы”).

Согласно Постановлению СМ ТАССР от 10.01.78г. №25 река Меша имеет статус памятника природы.
В качестве охранных мер предлагается соблюдение режима особой охраны территории данного памятника природы, ограничение сброса сточных вод от промышленных предприятий, соблюдение требований “Положения о водоохранных зонах (полосах) рек, озер и водохранилищ в Республике Татарстан”. Ширина водоохранной зоны р.Меши составляет 200м от береговой линии.
Согласно ст. 65 Водного кодекса РФ в водоохранных зонах недопустимо размещение производственных объектов, неоснащенных очистными сооружениями, и неблагоустроенной усадебной застройки.
-экономика  р.ц. Пестрецы – 
При разработке генерального плана под экономической базой поселения понималась совокупность объектов, обеспечивающих местами приложения труда его жителей и являющихся, как правило, источниками доходов местного бюджета. Такой подход существенно отличается от применявшегося ранее, когда экономическая база трактовалась как совокупность “градообразующих” объектов, к которым относились предприятия и учреждения, выполнявшие функции вне поселенческого значения.

В настоящее время в с. Пестрецы действует сельскохозяйственное предприятие ОАО «Пестрецы-Агро», ООО «Агрохимсервис», ООО «Пестрецы - Строй – Сервис», ПМК «Мелиорация», филиал агрофирмы «Полимэкс», молочный завод (в стадии ликвидации производства), хлебо- и пищекомбинаты, производственное объединение бытового обслуживания населения, типография, лесничество, цех по выделке овчины, авторемонтные мастерские, деревообрабатывающие, строительные, дорожные, подразделения электро-, газо-, тепло-, водоснабжающих организаций и телекоммуникационных предприятий.

-историко-культурная  ценность  территории  р.ц. Пестрецы    

Сохранение историко-культурного наследия является одним из приоритетов государственной культурной политики Республики Татарстан. 

Согласно Постановлению КМ РТ от 28.01.1993г. №39 памятником градо-строительства и архитектуры регионального (республиканского) значения является Здание начальной школы (1814г.), расположенное по адресу: с.Пестрецы, ул.Советская, 8. На данный момент в Здании начальной школы располагается Пестречинский краеведческий музей. Площадь территории объекта культурного наследия “Здание начальной школы, 1814г.” составляет 0,5га.
 На территории р.ц. Пестрецы и в непосредственной близости от него расположены перечисленные ниже объекты археологического наследия:

- Пестречинская стоянка (эпоха бронзы, XVIII-IXв. до н.э.) . В восточной части села, по краю надпойменной террасы правого берега р.Меши зафиксиро-ван культурный слой протяженностью 45м и мощностью 45-50см, содержащий обломки керамики с растительной примесью, кости животных, кремневые от-щепы и сколы.

В 2003-2004гг. археологическими экспедициями выявлены еще 2 памят-ника археологии – Пестречинская стоянка II и Пестречинская стоянка III: 

- Пестречинская стоянка II (XI-IХвв. до н.э., маклашеевская культура эпо-хи бронзы) расположена юго-западнее села, на правобережье Меши, в месте впадения р.Сулы. Стоянка обнаружена археологической экспедицией в 2003 г.;

- Пестречинская стоянка III (III-IIтыс. до н.э., энеолит, гарино-борская 

культура) расположена на правом берегу р.Меши, в районе спортивного лагеря, в лесном массиве Лаишевского лесхоза Пестречинского лесничества. Стоянка обнаружена археологической экспедицией в 2004 г.
Население

На основе экономико-географического положения р.ц. Пестрецы, этапов его предшествующего развития и имеющегося потенциала разрабатывается прогноз социально – экономического развития райцентра Пестрецы, в котором дан прогноз численности населения, изменения структуры занятости и перспективы развития отраслей экономики.

От прогнозной величины населения зависят заложенные в проект:

· объемы жилищного строительства на расчетные сроки проекта;

· территории, необходимые для размещения нового жилищного строительства различных типов;

· количество и характер объектов обслуживания;

· параметры транспортных и инженерных систем.

По данным прогноза, численность населения р.ц. Пестрецы на расчетные этапы реализации Генерального плана составит:

2005г.              -   7 150   человек,

2015г.              -   8 165   человек,

2025г.              -   8 329   человек.
Новое жилищное строительство

На сегодняшний день одной из важнейших характеристик уровня жизни населения и экономики является обеспеченность жильем, качество жилых помещений и масштабы жилищного строительства. По состоянию на начало 2005г. показатель обеспеченности жильем равен:    

-  20,1 кв.м общей площади на одного жителя республики;

-  21,6 кв.м в сельской местности РТ;

-  22,4 кв. м Пестречинский район. 
Пестречинский район имеет достаточно высокий показатель обеспеченности жильем в сравнении со средне-республиканскими значениями.
На основании прогноза численности населения р.ц. Пестрецы и растущей жилищной обеспеченности произведен расчет необходимой общей площади жилья по этапам расчетного срока.

                                                                   2005 г.                 2015 г.                  2025 г.

численность населения (чел.)                  7150                    8165                      8329
жилищная обеспеченность (кв.м/чел.)    22,6                     25,4                       29,7
общая жилая площадь (тыс.кв.м)          161,51                  207,391                247,371
За период  реализации Генерального плана (2006-25 гг.) общая жилая площадь по райцентру увеличится с 161,51 тыс. кв. м до 247,371 тыс. кв. м. произойдет улучшение жилищных условий – повысится показатель средней обеспеченности общей жилой площадью с 22,6 кв.м/чел. До 29,7 кв.м на человека.

Таким образом, необходимый ежегодный объем строительства жилья должен составить:

2006-2015 гг. – 4,6 тыс. кв. м

2015-2025 гг. – 4,0 тыс. кв. м.

Программой социально-экономического развития Пестречинского района предусмотрен ежегодный объем ввода жилья - более 15 тыс.кв.м. Согласно расчетам, проведенным при разработке генерального плана, ежегодный ввод жилья для обеспечения населения жильем в соответствии с прогнозом должен составить 5,4 тыс.кв.м или 2,2% от имеющегося объема жилого фонда, причем более 70% обеспечивается за счет средств индивидуальных застройщиков.

Согласно Генеральному плану общий объем нового жилищного строительства составит примерно 85,861  тыс. кв. м:

на первую очередь (2015 г.) – 45,881 тыс. кв. м,

на расчетный срок (2015-2025 г.) – 39,880 тыс. кв. м.

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ И ПЛАНИРОВОЧНОЕ  РАЗВИТИЕ 
р.ц. ПЕСТРЕЦЫ
Деловым и общественным центром с.Пестрецы является ул.Советская, где сосредоточены такие административные объекты, как Военкомат, здания Районной Администрации, Управления сельского хозяйства, Земельного комитета, Сельсовета и ЗАГСа, Молельный дом с одной стороны улицы и здания Ак Барс Банка, ДОСААФ и Казначейства - с другой. Культурно-досуговые и спортивно-оздоровительные объекты, также расположенные на ул.Советской, представлены Культурно-спортивным комплексом “Батыр”, Районным домом культуры и Центром детско-юношеского досуга и спорта.
Главными улицами райцентра являются ул. Гаврилова-ул. Казанская и ул. Советская, вдоль которых сосредоточены общественные территории, образующие центральную часть села.
Анализ пространственной организации и развития производственных территорий показывает, что в с.Пестрецы сформировались 2 основные промышленно-складские зоны - на территории бывшей Пестречинской райсельхозтехники и к северо-востоку от с.Пестрецы, а также относительно небольшие отдельные территории промышленных предприятий, сформировавшиеся в разное время.

На момент разработки Генерального плана р.ц.Пестрецы (нач.2005г.) согласно ранее выполненным проектам застраиваются территории поселков Северный и Осиновский, расположенные соответственно севернее и северо-восточнее промышленной территории бывшей “Сельхозтехники”. Пос.Северный застраивается домами усадебного типа с земельными участками, пос.Осиновский – домами усадебного типа и 2-4-этажными домами секционного типа. На территории пос.Осиновский построена мечеть, имеются предприятия обслуживания и детский сад на 30 мест, расположенный на 2 этаже общежития. 

Строительство 3-4-этажных секционных жилых домов ведется в центральной части р.ц.Пестрецы, в квартале 07 - по кадастру, расположенном южнее территории бывшей “Сельхозтехники”, на территории которой в настоящее время функционирует ООО “Пестречинская керамика”.


Среди объектов обслуживания населения особое место занимает сеть дошкольных образовательных и общеобразовательных учреждений, учреждений здравоохранения, культуры и спорта.
Школы. По существующему положению общая обеспеченность местами в средних учебных заведениях в селе Пестрецы составляет 94% к нормам. К расчетному сроку будет ощущаться серьезная нехватка – в 152 местах (без учета детей школьного возраста из других населенных пунктов Пестречинского сельского поселения). Для решения проблемы нехватки мест предлагается на 1 очередь разместить начальную школу в новом детском саду в районе массового строительства к югу от пос.Осиновский. К расчетному сроку предлагается строительство новой типовой школы на 704 ученических места в районе массовой застройки рядом с новым детским садом.
Детские сады. В настоящее время имеющегося количества мест в детских дошкольных учреждениях для населения достаточно для обеспечения нормативных потребностей населения села (101,3% от норматива). На первую очередь предлагается строительство нового типового детского сада на 140 мест в районе нового массового жилищного освоения территории к югу от поселка Осиновский с одновременным выводом существующего ДОУ «Аленушка» из не предназначенного для этих целей секционного жилого дома (общежитие).
Здравоохранение. Село Пестрецы (с учетом межселенных функций медицинского обслуживания) недостаточно обеспечено местами в больнице (на 70,9%). К расчетному сроку потребуется значительное увеличение (на 70 мест) числа больничных коек. Решение вопроса обеспеченности местами в больнице предлагается осуществить путем строительства пристроя на территории существующей ЦРБ. Требуется также увеличение медицинского персонала, особенно среднего, по обеспеченности которым район занимает последнее 43 место в Республике Татарстан.

Из мероприятий, рекомендуемых к выполнению к расчетному сроку генерального плана с.Пестрецы, следует отметить:

- увеличение мощности существующих публичных библиотек (в 2 раза от существующего уровня), развитие современных видов библиотечных, образовательных и информационных услуг через библиотечную сеть; 

- строительство крытого плавательного бассейна для детей дошкольного и школьного возраста (в настоящее время в селе имеется бассейн в приспособленном помещении на балансе ЦРБ) – возможно на территории ПСШ №2 после выноса производства кирпича с территории ООО «Пестречинская керамика»; 

- строительство конно-спортивного комплекса, территориально совмещенного с местом массового отдыха и народных гуляний населения района на левом берегу реки Меша, ориентированного также на развитие национальных видов конного спорта, конного туризма в сочетании с развитием  обозначенной ниже рекреационной зоны; 

- увеличение мощностей клубных учреждений, кино- и видеозалов в общественных центрах нового массового строительства.

Размещение жилых территорий в населенном пункте. Генеральным планом предполагается увеличение площади жилых территорий р.ц.Пестрецы с 234,0 га до 364,5 га на 1 очередь и до 411,2 га к расчетному сроку, таким образом, рост составит 75,7%. Дальнейшее освоение территорий под жилую застройку будет осуществляться, в основном, за счет освоения под новое жилищно-гражданское строительство свободных от застройки территорий, расположенных как в существующих границах населенного пункта, так и в предлагаемых границах Генерального плана. Это потребует увеличения территории населенного пункта с 724,0 га до 952,2 га на 1 очередь и до 1009,6 га к расчетному сроку (рост 34,9%). Основная часть нового жилого строительства будет осуществляться на свободных от застройки территориях южнее пос.Осиновский, где предлагается секционная и усадебная застройка, а также к западу, на границе с деревней Уланово (усадебная застройка) и к северо-востоку от центра (усадебная застройка). 

Архитектурно – планировочные решения Генерального плана
При разработке Генерального плана учитывалась сложившаяся планировочная структура райцентра и его историческая значимость. 

Проектом предусмотрено:
1. 
Наряду с развитием центральной общественно-деловой зоны предлагается создание нового общественно-культурного центра в пос.Осиновский, транспортное значение которого усилится. 

Здесь предусматривается размещение и дальнейшее развитие комплекса учреждений обслуживания повседневного и периодического спроса с целью их максимального приближения к жилью и обеспечения радиусов доступности, предусмотренных нормами.

2. 
С начала 2000-х годов к северу от с.Пестрецы начала формироваться новая производственная территория, которая по оценкам должна стать основной промышленно-складской зоной  населенного пункта.  Здесь разместились: полигон ТБО МПП ЖКХ (6,0 га), произведен землеотвод под новое производство (6,8 га) и недропользование – добычу кирпичной глины (30,6 га) ООО «Пестречинская керамика», Пестречинский районный радио-телевизионный передающий центр Министерства связи Республики Татарстан (вышка) к северу от поселка Осиновский (2,7 га - территории специального назначения).
 Проектом генерального плана предлагается производство кирпича (СЗЗ – 300м) разместить на территории отвода под кирпичный  завод, а на существующей территории ООО «Пестречинская керамика» оставить производство глиняных изделий (СЗЗ – 100м).
На северо-восточной окраине села сформировалась вторая по значению промышленно-складская территория общей площадью 11,2 га, где размещены базы предприятий транспорта, дорожного хозяйства и связи, АЗС, ООО «Спецмонтажстрой» (бывшая база МПП ЖКХ), в последние годы получила развитие деревообработка (цех деревообработки 0,91 га), планируется открытие предприятия автосервиса. Генеральным планом рекомендуется организовать здесь промышленно-складскую зону пищевой специализации, где в перспективе следует разместить пищевые предприятия и продовольственные склады райцентра. Генеральным планом предлагается в этой промзоне разместить пищевые предприятия ООО «Тэмле». Территорию бывшего Пищекомбината рекомендуется использовать для расширения ЦРБ. Территорию бывшего Коптильного цеха– для расширения бани, автоматической прачечной и организации санитарно-защитной зоны от них.
3.
Проектом Генерального плана предлагается защитить жилую застройку, расположенную вдоль р.Меша на территории, затапливаемой паводковыми водами, путем устройства защитной дамбы, а также произвести укрепление правого берега реки путем каменной отсыпки полузапруд;

Застройка на участке вдоль реки Меша, от существующего моста до строящегося, близко подошла к реке и не позволяет проводить необходимые мероприятия по берегоукреплению и устройству защитной дамбы в этой части.

Проектом предлагается выпрямление русла реки Меша на этом участке, что позволит увеличить расстояние от реки до существующей застройки и провести мероприятия по инженерной защите жилой застройки и берегоукреплению правобережья Меши.

4.  
Организация зон отдыха.
В связи с тем, что организация парка вблизи существующего центра села (ул. Советская) невозможна, проектом Генерального плана предлагается организовать зону отдыха на левом берегу р.Меши, в районе существующего стадиона (с трибунами), близ живописного лесного массива Конская дача, где в настоящее время проводится праздник Сабантуй.

 Еще одну зону отдыха предлагается организовать в западной части р.ц.Пестрецы, вокруг существующих прудов. Площадь парка составит 10 га.
Проектом Генплана предлагается организация парковой зоны в районе нового строительства (в северо-восточной части села), а именно, на территории, расположенной вдоль оврага Перелаз, между ул.I и оврагом, с формированием зоны отдыха и спортивной зоны. После строительства транспортной дамбы через овраг Перелаз на территории парка появится возможность организации пруда. Площадь парка составит 10 га.

На месте существующей березовой посадки, расположенной южнее пос. Осиновский, проектом Генерального плана предлагается организация бульвара. Бульвар и сквер в пос. Осиновский, а также новый парк вдоль оврага Перелаз создадут единую систему озеленения на территории нового строительства.

5.
Проектом Генерального плана предусматривается дальнейшее развитие автомобильного транспорта, как основного вида транспортных сообщений в районе, также предлагаются следующие мероприятия по его организации:

- строительство объездной автодороги в обход р.ц. Пестрецы с запада и востока;

- завершение ранее начатого строительства нового моста через реку Мёша;

- строительство автодороги вдоль лесного массива Конская дача  для

организации  автобусного маршрута Ленино-Кокушкино – Пестрецы –Шали.

 Участок объездной магистрали, проектируемой западнее р.ц.Пестрецы и д.Уланово, позволит организовать связь автодорог Казань – Пестрецы и Пестрецы - Ленино-Кокушкино с автодорогой на Кулаево, имеющей выход на федеральную автомобильную трассу М-7 Москва-Уфа (Казань – Набережные Челны).

Участок объездной автодороги, проектируемой восточнее территории р.ц.Пестрецы, необходим для организации подъезда к промышленной зоне в восточной части села, на ул.Осипова, а также к зоне отдыха, расположенной на р.Меша, развитие которой также предусматривается Генеральным планом.

Для исключения грузовых потоков, проходящих через жилую зону р.ц. Пестрецы в  районе существующего моста по ул. Советская, проектом Генерального плана предусматривается строительство объездной дороги южнее села Пестрецы и завершение ранее начатого строительства нового моста через реку Мёша.

Для усиления роли с. Пестрецы как районного центра предлагается открытие линии постоянного автобусного сообщения  с. Ленино-Кокушкино- с.Пестрецы- с. Шали с заездом в центральную часть райцентра.  Для организации этого автобусного маршрута  необходимо построить участок дороги от нового моста до М-7 вдоль лесного массива Конская дача.

Прогнозируемый рост уровня автомобилизации населения (до 250 автомобилей на 1000 жителей казанской агломерации к 2025 году) при наблюдаемом развитии сети автомобильных дорог стимулирует и без того высокую трудовую мобильность населения села (до 15% экономически активного населения) и района, которая неизбежно приведет к повышению уровня оплаты труда, снижению уровня скрытой безработицы, изменению структуры занятости, положительно повлияет на производственные отношения, в т.ч. потребует от работодателей улучшения условий труда.

6. 
Генеральным планом р.ц. Пестрецы предлагается развитие рекреационной зоны к юго-востоку от села в долине р.Меша в качестве одного из перспективных направлений социально-экономического развития райцентра. Село Пестрецы вошло в состав Малого туристического кольца вокруг г. Казани.
7. 
Можно отметить возможность привлечения инвестиций в решение вопросов инфраструктурного развития и жилищно-коммунальной сферы в увязке с процессом выделения крупных перспективных площадок под жилищное строительство для жителей Казанской агломерации.

В Генеральном плане такой вариант рассмотрен. Схемой функционального зонирования генерального плана зарезервирована  территория для муниципальных нужд под усадебную и секционную застройку к северу от д.Уланово и в сторону с.Ленино-Кокушкино общей  площадью 125 га на период за расчетный срок генерального плана с предварительно рассчитанной численностью населения дополнительно 3-5 тыс.человек. 

Предложения по изменению границ р.ц. Пестрецы

Одним из мероприятий Генерального плана р.ц.Пестрецы является расширение границ районного центра.

В соответствии с Генеральным планом общая площадь земель, дополнительно включаемых в границу р.ц. Пестрецов, составляет 151.0 га. По материалам Государственного доклада Управления Роснедвижимости по Республике Татарстан “О состоянии и использовании земель Республики Татарстан”  площадь территории р.ц.Пестрецы на 01.01.09 г. составляет 1068.1 га, в том числе: 
- 724 га - по кадастру Управления Роснедвижимости 2005 года;

- 344.1 га - площадь территории  по Постановлению КМ РТ №508 15.07.08. 
Следовательно, площадь территории р.ц. Пестрецы  в пределах предлагаемой генеральным планом границы составит 1219.1 га. 

Земли, включаемые в границу р.ц. Пестрецы, расположены на востоке от населенного пункта. Генеральным планом предлагается дальнейшее использование данных территорий под жилищное строительство.
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