Информация

о выполнении мероприятий месячника «Экстремизму - нет!»

в Пестречинском муниципальном районе Республики Татарстан в 2016 году.

1. Во исполнение распоряжения Президента Республики Татарстан от 25.08.2016 № 509 и распоряжения руководителя исполнительного комитета Пестречинского муниципального района от 02.09.2016 №172 «О проведении месячника «Экстремизму – нет!»  в период с 1 сентября по 30 сентября 2016 года в образовательных организациях, учреждениях культуры, молодежной политики  и спорта проведено большое количество мероприятий. 

Их основная цель - укрепление межнационального и межконфессионального согласия, профилактика терроризма и экстремизма, предотвращение конфликтов на социальной, этнической и конфессиональной почве, формирование общественного мнения, направленного на создание атмосферы нетерпимости населения к проявлениям террористической и экстремистской идеологии.

Согласно утвержденному плану мероприятий  в мусульманских мечетях и православных храмах проведены проповеди и молебны,  посвященные памя​ти жертв терак​тов.
Отделом образования в 16 общеобразовательных организациях проведены педагогические совещания, на которых были рассмотрены и утверждены планы мероприятий по проведению месячника «Экстремизму – Нет!». С 3 по 5 сентября 2016 г. в них  был проведен единый республиканский урок «Экстремизму – Нет!» с охватом 2505 обучающихся с 1 по 11 класс, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом и в память событий, произошедших с 1 по 3 сентября 2004 г. в школе № 1 г. Беслана. Во всех школах  района в память о трагедии в Беслане проведены линейки с минутой молчания, открытые уроки и классные часы. Всего проведено 209 тематических классных часов на темы «День памяти жертвам Беслана», «Как себя вести при угрозе теракта?», 25 книжных выставок на тему «Мы все дружны!». Во всех учреждениях образования  прошел конкурс рисунков «Мы рисуем МИР», распространены памятки. Для учащихся с 1 по 9 класс, с охватом 2246 человек проведены творческие конкурсы «Мы за дружбу народов!», «Мы против насилия!», дни открытых дверей «Безопасность и мы». Усилена разъяснительная и воспитательная работа среди учащихся, воспитанников и их родителей.
      В школьных библиотеках были организованы тематические книжно-иллюстративные выставки: «Наш дом - Татарстан: од​на Земля, одна история»; «Жить в мире с собой и другими»; «Борьба с терроризмом ка​сается каждого».
Проведены рабочие    совещания   с руководством обще​образовательных организаций Пестречинского муниципального района, молодежным активом по вопросам ор​ганизации работы  по  профи​лактике распространения экс​тремистской идеологии среди школьной и студенческой молодежи, укрепления анти​террористической защищенно​сти учебных заведений. 

В течение месячника в 16 общеобразовательных организациях были проведены тренировки персонала по действиям в случае возник​новения чрезвычайных ситу​аций на объектах с массовым пребыванием людей.

Все проведённые мероприятия в образовательных учреждениях направлены на повышение уровня знаний, развитие у детей чувства бдительности, ответственности, доброты и понимания, чтобы решительно противостоять экстремизму и терроризму.

Аналогичная работа организована с родителями учащихся на общих родительских собраниях, в ходе которых разъяснялись сущность экстремистских организаций и их общественная опасность, меры ответственности за совершение экстремистских преступлений и правонарушений, признаки участия несовершеннолетних в экстремистских организациях. 

На сайтах образовательных организаций размещены материалы об акциях, посвященных памяти жертв Беслана, на тему «Экстремизму – Нет!».
6.09.2016 состоялось заседание круглого стола по взаимодействию органов власти, общественных и религиозных структур в работе по профилактике экстремизма и терроризма на тему «Мы все против террора» с участием членов Антитеррористической комиссии в Пестречинском муниципальном районе, представителей полиции, отдела образования, прессы и общественности, где участники обсуждали актуальные вопросы организации информационно - пропагандистской работы в районе. Активное участие в нем приняли следующие общественники: руководитель «Форпост» и Пестречинского отделения РОО «АМО РТ» Тазиева Н.К., лидер МГЕР Галлямова Е.С., член Общественного совета района Камалиева Д.М., председатель Общества инвалидов Каримов А.З. 
Активное участие в проведении месячника приняли работники сферы культуры. Директор ЦБС Ахметшина З.Р. приняла участие на заседании круглого стола. Всего клубными и библиотечными работниками проведено 49 мероприятий, в том числе лекции на тему «Экстремизм – угроза всему обществу», тематические уроки «Мы против террора» и выставки, в том числе выставка из фондов музея, посвященная Евгению Маннанову, погибшему от рук террористов в 1988 г., акция памяти «Зажженная свеча», конкурсы рисунков на асфальте для детей, просмотр фильмов и видеороликов, таких, как: «Путь в никуда», «Капитан Филлипс», «Шаг из тьмы», «Уроки выживания». Всего состоялось 8 сеансов с охватов 513 зрителей. 
Музей  им.П.М.Гаврилова в д.Альвидино провел опрос на сайте музея на тему:  «Терроризм это...", выставку "Мы против терроризма!", лекцию «Экстремизм– угроза всему обществу». Тематический урок «Мы против террора» проведен Богородским МФЦ, Кощаковским и Крящ. Сердинским СДК. Шалинский СДК провел урок памяти «Беслан укучыларынын язмышы кабатланмасын», Тат. Ходяшевский СДК - урок памяти «Терроризмнан сак булыйк», Ковалинский с/ф ЦБС - беседу с детьми «Террорчылык һәм экстремизм - җәмгыять өчен куркыныч!», Шалинский с/ф ЦБС - беседу для учеников 4 класса «Беслан укучыларының язмышы кабатланмасын!», беседу за круглым столом с учениками 6 класса "Тукта, экстремистлык!", Иске-Юртский с/ф ЦБС - беседу для молодежи  «Экстремистлыкка - юк!», Отар-Дубровский с/ф ЦБС - урок в игровой форме «Дуслык һәм татулык дәресләре», Читинский с/ф ЦБС – мероприятие для детей начальных классов «Дөньялар имин булсын!». Урок памяти «Терроризму нет» провели Иске-Юртский СДК, Салкын-Чишминский СК, МФЦ в с. Кибячи, МФЦ в с. Пановка, Екатериновский с/ф ЦБС. Конский СДК  провел тематический урок «Терроризм - угроза человечеству», Надеждинский СДК - информационный урок «Трагедия в Беслане», Отар-Дубровский СДК - тематический час «Будь осторожен - терроризм!», Кулаевский СДК - урок памяти «Ужасы террора», МБОУ ДОД «Пестречинская ДШИ» - беседу-инструктаж для детей и их родителей на родительском общешкольном собрании, Краеведческий музей – лекцию на тему: «Угроза терроризма и экстремизма» для учащихся Пестречинской СОШ №2, Центральная библиотека - информационный час для учащихся 7 класса, флеш-моб «Наш мир без терроризма», Детская библиотека - нравственный час памяти для учеников 4 класса «Глаза детей-души светильник», Званковский с/ф ЦБС - беседу для учащихся 2-5 классов "Терроризм и его сущность", Богородский с/ф ЦБС вместе со школой - акцию памяти «Зажженная свеча», Кощаковский с/ф ЦБС - праздник дружбы «У нас друзья на всей планете», Конский с/ф ЦБС - книжную выставку «Смертельные шаги террора», Кобяковский с/ф ЦБС - конкурс рисунков на асфальте для детей «Мирное небо над головой», Пановский с/ф ЦБС - час памяти, электронную презентацию «Беслан… Боль и скорбь всей планеты», Старо-Шигалеевский с/ф ЦБС – беседу «Память на все времена».
Тематические мероприятия проведены учреждениями молодежной политики и спорта. По инициативе Молодежного центра в школах райцентра с 1-3 сентября прошли выставки рисунков «Мы рисуем МИР!», а в Ленино – Кокушкинской школе активисты «Молодой Гвардии Единой России» записали видеоролик «Молодежь против терроризма!». В Пестречинской школе №2 была проведена беседа о гражданской бдительности школьным формированием «Форпост» на тему: «Терроризм - глобальная проблема современного мира». 16 сентября Центр «Форпост» провел антитеррористический квест со студентами 1 курса филиала Казанского авиационно-технического колледжа» им. Дементьева (ГАПОУ «КАТК»). В рамках акции прошла презентация видеоролика по профилактике терроризма, предоставленного отделом кинообслуживания и его обсуждение, беседа по формированию отрицательного отношения к экстремизму и терроризму. 

Проведены первенство района по футболу под лозунгом «Молодежь - против экстремизма и терроризма!», Кросс наций – 2016», а также товарищеские встречи. Во всех школах и учреждениях культуры, молодежной политики  размещены информационные стенды по профилактике терроризма и экстремизма, материалы размещены в сети Интернет и на сайтах, опубликованы в местных СМИ – в телепрограмме и в районной газете «Вперед»/ «Алга».
Активное участие в проведении мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма приняли также дети из Социального приюта «Шатлык», где проведен конкурс     детского  рисунка «Экстремизму – Нет!». Все запланированные мероприятия месячника выполнены.
Фотоприложение

мероприятий Месячника «Экстремизму – нет!» 

в Пестречинском муниципальном районе Республики Татарстан.

Мероприятия отдела образования:
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3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом
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Минута молчания на линейке 

в Богородской СОШ, посвященной детям Беслана 
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Открытый урок  «Никогда не забудем Беслан!» в 10 А классе 

Пестречинской СОШ №2, преподаватель: Хусаинова Г.Г.
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Выступление секретаря Антитеррористической комиссии района В.И.Урысовой на открытом уроке в 10 А классе
Классный час «День солидарности в борьбе с терроризмом» в 8 Б классе Пестречинской СОШ №2, преподаватель: Гисматова И.Д.
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Классный час «День солидарности в борьбе с терроризмом» в 8 А классе Пестречинской СОШ №2, преподаватель: Хамидуллина Л.А.
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Конкурс рисунков «Мы рисуем МИР» в Богородской СОШ
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Открытый урок в Пестречинской СОШ №1 «День солидарности в борьбе с терроризмом» в 8 А классе (преподаватель: Геффель В.И.)
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Участники круглого стола «Мы все - против террора!» 
Заседание Антитеррористической комиссии в Пестречинском муниципальном районе Республики Татарстан от 30.09.2016.
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Выступление главы  Ленино – Кокушкинского сельского поселения  Салихова А.С. 

об итогах работы по профилактике терроризма и экстремизма 
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Выступление главы  Читинского сельского поселения Гиниятуллина Ю.Ш. 

об итогах работы по профилактике терроризма и экстремизма
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Акция “Белый журавль” в Ленино - Кокушкинской СОШ 
(педагог- организатор Губайдуллина А.М., зам. дир. - Иванова И.В.)
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Общешкольное родительское собрание в Пестречинской СОШ № 2 на тему: «Вместе - против террора»  с участием прокурора района.
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Учебные тренировки в школах по действиям в чрезвычайных ситуациях
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Мероприятия отдела культуры
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Тематический урок «Мы против террора» в Богородском МФЦ (02.09.2016)
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Тематический урок «Мы против терроризма» в Кощаковском  СДК (02.09.2016)
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Урок памяти «Ужасы террора» в Кулаевском СДК (02.09.2016)
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Беседа-инструктаж для детей и их родителей на родительском общешкольном собрании в МБОУ ДОД «Пестречинская ДШИ» - 40 чел.
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Благотворительный показ фильма «Шаг из тьмы» для учащихся Коррекционной школы - интернат в КСК «Батыр» (05.09.2016)
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Классный час в 3 классе Конской СОШ «Дети Беслана”

(Классный руководитель - Аюпова Р.Р.)
 Мероприятия Отдела по делам молодежи, спорту и туризму
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Подготовка видеоролика «Молодежь - против террора!» руководитель ОО «Молодая Гвардия Единой России»  - Галлямова Е.П.)
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Активисты в пропаганде патриотического воспитания молодежи – 

члены отряда «ФОРПОСТ»
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Антитеррористический квест со студентами 1 курса филиала Казанского авиационно-технического колледжа» им. Дементьева (ГАПОУ «КАТК»), проведенный отрядом «ФОРПОСТ»

.
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Церемония награждения участников квеста.
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Кросс наций, проведенный МБОУ ДО КДЮСШ Пестречинского 
муниципального района
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Конкурс творческих работ «Мир без насилия» в Социальном приюте «Шатлык»
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